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РОЗВИТОК ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ МОЛОДИХ 

ВИКЛАДАЧІВ У ЛЬВІВСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

Щоб забезпечити належну якість вищої освіти, науково-педагогічні 

працівники ЗВО мають володіти не лише високим рівнем професійної 

компетентності, а й відрізнятися прагненням постійно саморозвиватися, 

вдосконалюватися і творчо реалізуватися в педагогічній діяльності. Ключовим 

вектором у досягненні цієї мети є безперервний розвиток професійної 

майстерності педагога. У Законі України «Про освіту» це поняття постійного 

розвитку визначається як безперервний процес навчання і вдосконалення 

професійних компетентностей «після здобуття вищої та/або післядипломної 

освіти, що дає змогу фахівцеві підтримувати або покращувати стандарти 
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професійної діяльності і триває впродовж усього періоду його професійної 

діяльності» [2, ст. 18].  

Ми розглядаємо педагогічну майстерність викладачів ЗВО як спосіб їхньої 

самоактуалізації та самореалізації у професійній діяльності. Специфічною рисою 

її розвитку під час професійного самовдосконалення вважаємо спрямованість 

цього процесу на потреби особистості, виявлені нею самою на основі 

самопізнання власних індивідуальних особливостей, свого потенціалу з метою 

вироблення внутрішніх психологічних механізмів постійного професійного 

саморозвитку в педагогічній діяльності [1, с. 108].  

Особливої значущості у розвитку педагогічної майстерності молодих 

викладачів набуває, окрім власної мотивації, зовнішній системний методичний 

вплив. З метою підвищення якості освітнього процесу у Львівському 

державному університеті безпеки життєдіяльності (ЛДУБЖД) кафедрою 

практичної психології та педагогіки (ППтаП) у 2024–2025 н. р. розпочала свою 

діяльність Школа педагогічної майстерності для молодих викладачів (керівник – 

д-р пед. н., проф. Л. Руденко). На заняттях Школи досвідчені викладачі кафедри 

ППтаП та інших кафедр факультету психології та соціального захисту, доктори 

та кандидати педагогічних наук, проводять лекції, панельні дискусії, семінари, 

спрямовані на розвиток педагогічної майстерності молодих колег, а саме: 

підвищення їхньої мотивації до саморозвитку і самовдосконалення у 

педагогічній діяльності, вдосконалення педагогічної техніки, формування 

стійкої педагогічної позиції, усвідомлення необхідності підвищення власної 

педагогічної майстерності тощо.  

Зокрема, д-р пед. н., проф. Г. Васянович ознайомив слухачів з витоками та 

сутністю педагогічної естетики, розкрив її значущість для побудови ефективної 

педагогічної взаємодії в освітньому процесі ЗВО із специфічними умовами 

навчання. Неабиякий інтерес викликала лекція д-ра пед. н., проф. А. Литвина, 

присвячена розкриттю взаємозв’язків педагогіки і психології та їх впливу на 

педагогічну науку і практику, що спонукало молодих викладачів до цікавої 
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дискусії з оглядом на їхню професійно-педагогічну діяльність. Особлива увага 

на заняттях приділяється розвитку педагогічної техніки та професійної 

комунікативної компетентності слухачів: розглядаються проблеми застосування 

оновлених форм правопису у професійній сфері (к. пед. н., доц. Т. Конівіцька), 

використання лексикографічних джерел у професійній діяльності педагога 

(к. пед. н. І. Бабій), особливостей підготовки фахових статей з педагогіки 

(к. пед. н., ст. н. сп. С. Вдович). До кінця поточного навчального року на 

заняттях Школи педагогічної майстерності планується розглянути питання щодо 

сутності та організації самостійної роботи здобувачів освіти (д. пед. н., доц. 

А. Цюприк), провести панельну дискусію, присвячену проблемі саморозвитку і 

самовдосконалення викладачів ЗВО (к. пед. н. І. Коваль), а також інтерактивну 

лекцію про роль фонових знань у професійній діяльності педагога (д-р пед. н., 

проф. Л. Руденко). Як засвідчили результати опитування, слухачі Школи 

вважають заняття дуже корисними, такими, що спонукають до рефлексії щодо 

власного педагогічного потенціалу та його реалізації у викладацькій діяльності. 

Особливо приваблює їх інтерактивність на заняттях, що додає впевненості в собі, 

створює контекст паритетності між лектором і слухачами, адже насправді вони 

колеги, просто з різним педагогічним досвідом. Особливо це стосується 

викладачів факультетів цивільного захисту і пожежної безпеки, на яких дуже 

обмежено викладаються психолого-педагогічні дисципліни. Це свідчить про те, 

що діяльність Школи педагогічної майстерності у ЛДУБЖД сприяє виробленню 

у молодих викладачів мотиваційно-ціннісного ставлення до власної педагогічної 

майстерності, формує усвідомлену особистісну потребу постійного професійно-

педагогічного зростання; розвиває здатності до ефективної самоосвіти і 

саморозвитку задля особистісного та професійного вдосконалення на основі 

рефлексії тощо. 

Список використаних джерел 

1. Литвин А., Руденко Л., Федюк Г. Методичні особливості розвитку педагогічної майстерності 

вчителів у процесі професійного самовдосконалення. V Всеукраїнський педагогічний конгрес : зб. наук. 
пр. Львів : Сполом, 2020. С. 108–118. 

2. Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII. Голос України. 2017. 27 верес. (№ 178-

179). C. 10–22. 


